

共享经济在带来便捷的同时,正深刻影响着餐饮业发展——

“共享”给餐饮业转型添把火

核心提示

外卖、团购、定制私厨……近年,随着餐饮业与共享经济的深度融合,在给消费者带来便捷的同时,也不断推动着餐饮业转型发展。业内人士指出,在共享经济越来越普及的环境下,从“产品共享”到“消费者共享”将是餐饮业今后发展的趋势。

外卖、团购、定制私厨都是“共享”方式

上周末,家住新区的张连连续两天午餐都叫了外卖。“一个人懒得做饭,天气太热又不想出门。”他说,外卖种类丰富、方便快捷,他身边的同事、朋友经常叫外卖。

我市一家外卖平台的送餐员张燕森最近忙得不可开交,他负责涧西区的送餐工作,每天中午的订单量有十几单,加上晚上的订单,一天至少有20单;遇到高温天气或雨天,一天的订单量在40单左右。

“外卖只是共享经济与餐饮业融合发展的形式之一。”洛阳餐旅集团相关负责人邱海生说。目前,已在洛阳出现的“共享”方式还有餐饮团购、定制私厨等。

其中,餐饮团购发展最早,目前在我市一些中高端酒店中,团购占比在10%至20%;小餐饮店的团购占比更高,有的甚至过半。定制私厨,目前仅部分中高端宴会型酒店推出。

“共享”助推餐饮企业转变理念

我市一家外卖平台相关负责人介绍,2015年前后外卖在我市兴起。去年,该平台在我市的日均交易额达100万元,今年这一数字猛增至200万元,且仍有上涨空间。

“随着融合越来越深入,共享经济对餐饮业的影响越来越大。”市金融专家委员会主任、市经济社会研究中心首席研究员席升阳表示,餐饮业可复制性强,为“共享”提供了足够的市场空间,两者相辅相成。

“共享经济不仅给就餐者带来极大便利,打破了就餐时间、地点、方式等限制,更推动了餐饮企业转变经营理念,不断转型发展。”河洛餐饮文化研究会会长、市餐饮与饭店行业协会驻会名誉会

长陈玉田说,目前一些小型餐饮企业借助外卖平台,主打中午工作餐,这种有所侧重的营销模式,赢得相当一部分固定消费群体认可;一些创业人群,专做外卖,有利于创业起步;部分大型酒店通过团购平台,推出不同价位的产品,亲民价格吸引了消费者。

更多“共享”模式有待探索

席升阳表示,目前,我市共享经济与餐饮业的融合处于初级阶段,即产品的共享;实现消费者的共享,才是高级阶段的融合。

他建议,一方面可从跨企业间的消费者共享做起,多家餐饮企业抱团形成联盟,消费者在不同的餐饮店都可享受到一定优惠;另一方面,可实现跨行业间的联盟合作,如交通、餐饮、美容美发、体育健身等行业间的跨界融合,通过打折优惠吸引消费者。

“我们正在探索旗下不同类型餐饮店与不同共享平台的融合,也经常前往

外地学习,其中不少好的经验值得借鉴。”邱海生说,以外卖为例,外卖讲求速度和温度,北京一家餐饮店采用流水线作业,接到订单后打印机自动分单,之后有专门的打菜、组装、打包等人员分工操作,成品被分类放置在不同外卖平台的保温箱内,出餐效率很高。

同时,更多共享经济与餐饮行业融合的模式,也有待餐饮企业与共享平台主动探索。可以设想,未来,24小时营业的社区餐厅、写字楼里的自动售货机,会给家庭人数少、工作繁忙而不做饭的人群带来便利;大型酒店之间的厨房共享,分类加工食材原材料,统一配送,也会使餐饮企业提高效率,降低成本。

陈玉田认为,“共享”要求把餐饮质量放在首位,共享平台要在餐饮店资质、卫生条件等方面进行严格把控,这是二者融合发展的前提。此外,目前我市一些企业在“触网”方面还处于初级阶段,还需吸引更多专业型人才,创造更合理的管理营销模式。

本报记者 赵佳

走向我们的共享经济

庆祝建军90周年 助力强军梦 再谱双拥情

杨延卿获评“省优秀复转军人年度人物”

本报讯(记者 朱艳艳)24日,“永远的兵”河南省第七届优秀复转军人年度人物颁奖晚会在郑州举行,洛阳市心理咨询师协会会长杨延卿获评“省优秀复转军人年度人物”。

晚会由省军区牵头组织,省委宣传部、省人力资源和社会保障厅、省

民政厅、省总工会、省军区政治工作局联合主办。评选活动候选人由各省辖市推荐、组委会审定,并通过网络、报纸、手机短信、微信等方式投票,最终评选出十位“省优秀复转军人年度人物”。

杨延卿今年48岁,1986年入伍,

2005年转业。服役期间,他3次荣立三等功,回洛后创立了洛阳市心理咨询师协会,现任市心理咨询师协会党支部书记、会长。近年,他带领协会先后参加汶川、鲁甸等三次灾区心理援助,深入社区、留守儿童学校举办公益心理讲座300余场,资助困难学生50

多名,为下岗失业等困难群体提供公益咨询1300多人次。协会先后被评为“河南省先进基层党组织”“河南省先进社会组织”“河南省优秀志愿者团队”“河南省科协系统先进集体”“洛阳市优秀社会组织”“洛阳市十大爱心集体”等。

挥毫泼墨 鱼水情深

昨日下午,洛阳市美协主席文柳川、洛阳书法院执行院长黄军和等11位书画家,走进驻洛96606部队,进行拥军慰问。书画家现场挥毫泼墨,创作作品,提前为部队官兵送上节日祝福和问候。

记者 常书香
实习生 杨洋 摄



儿童福利院响起军训号令声

“稍息!”“立正!”“向右转!”“齐步走!”……

25日上午,微风徐徐,在市儿童福利院的大院里,身着迷彩短袖的孩子们在教官的指挥下,进行徒手队列动作训练。一招一式,有板有眼。这拉开了河南边防总队洛阳边检站为市儿童福利院开展军训活动的序幕。

在接下来的3天时间里,12名孩子将严格按照要求进行军训。这些孩子最小的9岁,最大的18岁,他们大多没有参加过军训。他们首次穿上迷彩服,有的兴奋激动,有的紧张害羞,但都能按照教官的指挥,努力做到最好。

得到教官的认可,18岁的党晓夜开心地笑了。9月初,她就要到市第十八中学读书了,开学前学校要统一组织军训。“现在提前在家里接受训练,到时候就得心应手了。”党晓夜笑着说。

从记事起,她就一直生活在这里。虽然常年到各地看病,但党晓夜始终没有放弃学习。这次军训,她默默发誓要坚持到底。训练时,说话时,党晓夜的脸上总挂着灿烂的笑容。



正在军训的孩子们

在大院里开展军训活动,这在市儿童福利院是个新鲜事。在院里乘凉、玩耍的孩子们纷纷围了过来,有的孩子叫着“晓

夜、晓夜”,好像在为党晓夜加油鼓劲。9岁的党勇敢是军训孩子中最小的一个。站在哥哥姐姐身旁,他显得格外

瘦小。可他就像自己的名字一样,勇敢地站在队列里,认真做好每一个动作。在训练中,教官发现党勇敢的迷彩帽太大,总是挡着眼睛,便上前帮他调整松紧。

虽然是给市儿童福利院的孩子们军训,教官们的语气相对温和,训练内容也是简单的徒手队列动作和整理内务,但要求还是十分严格的。瞧瞧,其中一个男孩因表现不好被罚跑操场一圈。短短一个小时的训练,孩子们已经能从左转、右转不分到能够掌握几个简单的动作。

“民拥军、军爱民,在八一建军节到来之前,我们到市儿童福利院开展军训活动,奉献爱心,让武警官兵过一个有意义的节日。”河南边防总队洛阳边检站综合办公室主任周新江说,等到军训结束后,他们还将到我市部分孤残儿童的寄养家庭进行慰问。

看到孩子们咬紧牙关用心训练,市儿童福利院副院长王悦林十分欣慰。“今后还会继续开展军训活动,增强孩子的生活自理能力,让他们养成良好的生活习惯,帮助他们了解国防知识,树立正确的价值观。”王悦林说。本报记者 朱艳艳 文/图

图说新闻



上好“流动党课” 践行“两学一做”

近日,在高新区丰润路社区,社区党员们正在小区空地上上课。

今年以来,高新区丰润路社区党总支创新党建形式,在居民小区中广泛开展“流动党课”活动,精心安排课程,引导党员干部多为社区居民办实事,推进“两学一做”学习教育常态化制度化。

记者 苏楠 通讯员 陈英 摄



讲安全 保平安

夏季是火灾高发期,近日,高新区青岛南路社区开展电气火灾隐患排查活动,社区工作人员和志愿者们除了排查整治隐患,还深入居民家中,向居民现场讲解电器安全使用注意事项,确保小区和谐平安。

记者 苏楠 通讯员 牛承爽 摄

一次别样的暑期支教

一个偏僻的乡村小学,一张由课桌拼成的“课桌”,一顿再简单不过的饭菜……在河南科技大学助学启智扬国粹支教团13名成员的眼里,这都不算啥。

7月11日至20日,这些大学生在汝阳县上店镇下店小学,用汗水和爱心点亮农村孩子们的暑期生活。

女孩脸上的笑容

“是不是哪里不舒服?”一天,支教团成员王昊在上课时,发现小女孩娜娜(化名)趴在桌子上捂着肚子,表情痛苦。但娜娜摇摇头,并没有回答。

下课后,王昊用家乡话和娜娜沟通,没想到女孩打开了心扉。

“我很妈妈!”娜娜的话让王昊感到震惊。几年前,娜娜的父母离婚了,爸爸再婚后,她和爷爷奶奶住在一起,有时犯了错还会被打骂。

“通过几天家访,我们了解到,学校有不少留守儿童,父母进城打工,他们缺乏父母关爱,老人们的教育方式简单粗暴,对孩子身心造成很大伤害。”支教团负责人胡永鑫说。

为帮助这些孩子走出阴影,支教团成员一方面对孩子进行心理疏导,课堂上多给予鼓励和赞扬,帮他们树立自信;另一方面,走进留守儿童家中,与孩子的爷爷奶奶进行沟通,帮留守儿童打开“心结”。

渐渐地,娜娜脸上有了笑容。

“老师,我有一个梦想,就是长大了想考军校……”在支教结束的前一天,娜娜拉着王昊的手说。

离别时,娜娜在本子上记下了王昊的电话号码,并特意制作了一张贺卡,上面写着:“老师,谢谢您!希望您明年暑假还来我们学校!”

一堂安全教育课

英语、绘画、音乐、手工、地理、自然科学、民族艺术、安全教育、安全演练、体育……短短十天,支教队员身兼数职,为孩子们安排了丰富的暑期课程。

暑期是溺水事故高发期。到达该村当天,支教团成员就冒着酷暑,兵分两路,走家串户,把一张张预防未成年人溺水倡议书发放到家长手中。

7月15日,支教团成员不仅现场教孩子溺水的自救措施,还和村干部、村民一起在危险水域设立防溺水警示标牌,并在事故多发地悬挂安全警示标语。

遇到火灾、地震怎么办?当日9时,支教团成员在全校学生中开展安全疏散演练。成员们先组织教师模拟演练一遍,然后组织学生们安全疏散。针对孩子们提出的问题,他们一一耐心解答。

“安全教育课太重要了!我们平时打工忙,疏忽了对孩子的教育。”一名家长说。

精彩的国学比赛

7月17日,支教团成员策划了一场国学比赛,设计了三项内容:汉字听写、古诗默写和家风演讲。

他们宣讲比赛规则后,将学生随机分成三组。在汉字听写环节,每组推选出一名同学坐在答题区进行听写,虽然学生有些紧张,但都尽力答题,当每组得分在黑板上公布后,分数较低的小组会积极商讨应对策略。在古诗默写环节,孩子们也有精彩的表现。

农村孩子一般害羞,不善于表达,他们特意设计了家风演讲环节。谁知参赛的孩子们一个个准备充分,用洪亮的声音和流利的普通话,讲述自己的家风故事,让其他孩子感受到家庭教育的重要。

一句句话语、一张张贺卡、一只只纸鹤……支教团就要离开下店小学了,孩子们用最朴素的礼物,表达了感谢。

本报记者 常书香 通讯员 朱玉皖